

劉光源：港定能夠譜寫繁榮穩定新篇章

吹風會上分享對港四感想 勉名譽領事們攜手同行

據外交部駐港特派員公署網站訊，2021年10月8日，劉光源特派員為外國駐港名譽領事舉行集體吹風會，發表題為《共護香港繁榮，同助國家發展，為促進中外友好作出應有貢獻》的主旨演講，闡明香港一定能夠譜寫繁榮穩定、長治久安的美好新篇章。他鼓勵名譽領事們與外交公署攜手同行，為守護香港繁榮穩定、支持國家建設發展、講好香港特區和國家故事、促進中外友好積極貢獻力量，又希望名譽領事充分發揮自身優勢，共同唱響「一國兩制」行穩致遠、香港明天更美好的好聲音。

●香港文匯報訊

劉光源在會上分享關於香港的幾點感想，第一個感想是，真心為香港好的是中央政府。

他說，從上世紀60年代專門為香港建設東深供水工程，到數十年如一日的對港供應鮮活商品的「三趟快車」，再到1998年亞洲金融危機，2003年非典肆虐，2020年新冠肺炎疫情，每次都是中央及時出手全力幫助香港紓困解難。反觀美國等國家，一邊口口聲聲叫喊「與香港人站在一起」，一邊卻揮舞「制裁」大棒，對香港經濟的打壓一波接着一波，可謂無所不用其極。

第二個感想是，香港國安法和新選舉制度是良政善治。劉光源說，香港回歸祖國以來，「一國兩制」取得舉世公認的成就。但香港內外的破壞性力量一直沒有停止對「一國兩制」的干擾和破壞，特別是2019年「修例風波」導致香港陷入曠日持久的動亂。面對香港回歸以來最嚴峻的局面，中央政府果斷出香港國安法、完善特區選舉制度，香港正迎來由治及興的光明前景。中央將繼續全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，落實中央對港全面管治權，落實香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制，維護國家主權、安全、發展利益。

以港制華不得逞 營商環境更穩健

第三個感想是，美國搞亂香港、以港制華的圖謀不會得逞。劉光源說，2019年的「修例風波」以及隨後發生的亂局，實質上是一場港版「顏色革命」，反中亂港勢力及其背後支持的外部勢力不僅要奪取香港管治權，而且企圖搞亂內地，顛覆中國共產黨的領導和中國特色社會主義制度，阻撓中華民族偉大復興的歷史進程。「修例風波」以來香港形勢的發展表明，在包括香港同胞在內的全體中國人民意志面前，任何破壞香港繁榮穩定的圖謀都是螳臂當

車，任何阻擋香港撥亂反正的幻想都是蚍蜉撼樹，不自量力。

第四個感想是，香港的未來必將更加美好。劉光源說，國安法實施之後，香港營商環境更加健康穩定，經濟繁榮發展更有保障，國際金融中心地位堅若磐石，最新發布的《全球金融中心指數》報告顯示，香港排名重返「修例風波」前的第三位。特區政府發布的《香港營商環境報告》用詳實的數據、扎實的論據全面展示了香港由亂及治之後的良好營商環境和光明發展前景，有針對性地回應了國際社會特別是國際在港投資者的關切，有力駁斥了美國所謂「香港商業警告」的惡意中傷和污蔑抹黑，為國際商界在港投資興業注入強心劑。

聚焦發展「金鑰匙」

他強調，香港的最大優勢是「一國兩制」的制度優勢，最大底氣是中央的堅強後盾，最大動力是融入國家發展大局。凡是有利於香港保持長期繁榮穩定、有利於增進香港同胞切實福祉、有利於促進香港與內地融合發展的事情，中央都會全力支持。只要香港各界堅守「一國之本」，善用「兩制之利」，聚焦發展這個「金鑰匙」，全身心對接和融入國家發展戰略，香港一定能夠譜寫繁榮穩定、長治久安的美好新篇章。

劉光源說，美方為達到遏制中國發展目的，一直大肆抹黑攻擊中央對港政策，顛倒是非黑白，干擾破壞香港社會大局穩定，唱衰香港國際金融中心地位，不僅危害國家安全、破壞香港繁榮穩定，更損害包括各位名譽領事以及所代表國家在內的國際持份者的利益。因此，對外積極介紹關於香港和國家的真實故事適逢其時，大有可為。各位名譽領事都是具有國際視野的精英人士，絕大多數精通兩文三語，有能力、有平台、有影響，是講好香港故事和國家故事的「金牌講師」。「聚陽生焰，攏指成拳。」希望大家充分發揮自身優勢，用好香港這個國際化傳播平台，積極向所代表國家政府和社會各界講好香港故事和國家故事，為港正名、為國發聲，共同唱響「一國兩制」行穩致遠、香港明天更美好的好聲音。

吹風會前，與會名譽領事參觀了新中國外交歷程圖片展，進一步了解中國外交，感受中國外交捍衛國家利益的決心、力量和為人類進步事業而奮鬥的情懷、溫度。名譽領事們還聽取了公署有關部門負責人關於公署工作的情況介紹。



▲劉光源稱讚外國駐港名譽領事是講好香港故事和國家故事的「金牌講師」。
外交部駐港公署圖片



▶劉光源昨日為外國駐港名譽領事舉行集體吹風會。
外交部駐港公署圖片

名譽領事：對中國發展成就感自豪



●與會名譽領事在吹風會前參觀新中國外交歷程圖片展。
外交部駐港公署圖片

香港文匯報訊 據外交部特派員公署網訊，埃塞俄比亞、坦桑尼亞、肯尼亞、約旦、摩洛哥、突尼斯、塞浦路斯、盧森堡、斯洛伐克、克羅地亞、愛沙尼亞等近40位名譽領事出席。潘雲東副特派員、公署有關部門負責人等參加了劉光源特派員為外國駐港名譽領事舉行的集體吹風會。

與會名譽領事反響熱烈，紛紛表示對中國取得的舉世矚目的發展成就感到自豪，將珍愛香港家園，珍惜香港來之不易的大好局面，抓住香港與內地融合發展的巨大機遇，以實際行動建設好香港家園，助力國家發展，講好「家園故事」，為推動所代表國家同香港特區務實合作，促進中外友好作出新的貢獻。

國旗國徽條例刊憲 政府官網已增國徽

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）《國旗及國徽（修訂）條例》昨日正式刊憲生效。特首辦、立法會、司法機構、「一站通」等官方網頁，昨日上午開始，網頁的左上方新增了一枚中國國徽圖樣。特區政府發言人表示，這次修訂法例的根本原則和精神是「尊重」，尊重國家、尊重作為國家的象徵和標誌的國旗及國徽。特區政府表示，會做好國旗及國徽的宣傳教育工作，協助市民了解和遵守《條例》，提高市民的國家觀念和國民身份認同。

《國旗及國徽（修訂）條例》昨日正式刊憲生效。香港特區政府特首辦、立法會、司法機構、「一站通」等官方網頁，昨早起網頁左上方新增一枚中國國徽圖樣，與香港特區區徽圖樣並排，國徽圖樣在網頁所占面積，大於區徽圖樣。

特區政府發言人表示，行政長官已根據《條例》第3(2)條、第3(2A)條及第3(3A)條修訂有關展示及使用國旗、國徽及區旗、區徽的規定，並於昨日在憲報公布。修訂包括新增三個指定日子展示國旗及區旗，包括勞動節、農曆年初一及國家憲法日；在《國歌條例》附表3第1項列明的宣誓儀式須展示國旗和國徽；香港特別行政區政府、立法會及司法機構網站須使用國徽圖案；以及國旗及國徽的收回處置規定。

就國旗及國徽的收回處置規定，行政長官規定破損、污損、褪色或不合規格的國旗及國徽，須交到指定回收點。凡在活動中使用國旗或國徽；活動主辦方有責任把活動現場使用的國旗或國徽妥善收回或重用，而破損、污損、褪色或不合規格的國旗及國徽



●香港特區多個網站增設國徽圖案，圖為立法會網頁。 網頁截圖

則須交到指定回收點。活動主辦方和市民亦可將破損、污損、褪色或不合規格的區旗及區徽交到指定回收點。民政事務總署已在每區指定的社區會堂、社區中心設立回收點。

修訂法例根本原則是「尊重」

發言人強調，「這次修訂法例的根本原則和精神是『尊重』，尊重我們的國家，尊重作為我們國家的象徵和標誌的國旗及國徽，並就國旗及國徽的使用、禮儀、教育和推廣作出明確規定。就一些意圖侮辱國旗或國徽、公開及故意作出侮辱國旗或國徽行為的人，《條例》保留相關的刑責和罰則並加以清晰化，予以懲治阻嚇。」只要市民大眾沒有不當使用國旗或國徽，或進行公開、故意及有意圖侮辱國旗或國徽的行為，無須擔心誤讀法網。

發言人表示，特區政府會做好國旗

及國徽的宣傳教育工作，協助市民了解和遵守《條例》。市民可瀏覽政府總部禮堂處的網頁，了解《條例》內容，以及供網絡使用的國旗及國徽圖案的標準版本等。在教育方面，教育局會按照《條例》第7A條向指明學校發出通告，就將國旗及國徽納入中小學教育，以及學校每日升掛國旗和每周舉行升國旗儀式的事宜提供最新指引。特區政府亦會實施各項國旗及國徽的公眾宣傳工作，以提高市民的國家觀念和國民身份認同。

另外，政制及內地事務局局長曾國衛昨日在施政報告措施記者會上表示，區旗和區徽是香港特區的象徵和標誌，同樣需要法律保障和市民尊重，特區政府會檢視並適當修訂《區旗區徽條例》，以盡量與修訂的《國旗國徽條例》和《國歌條例》保持一致，又計劃於下個立法年度將有關草案提交立法會。

立會換屆選舉月底接受提名

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區政府選舉事務處昨日公布，2021年立法會換屆選舉的提名期由10月30日開始，至11月12日結束。立法會換屆選舉將於12月19日舉行，由地方選區選出20名議員、功能界別選出30名議員和選舉委員會界別選出40名議員，共選出90名議員。

選舉事務處發言人昨日表示，獲提名人士應盡早遞交提名表格，以便即使表格上有任何錯誤，可在提名截止前有時間更正。地方選區選舉、功能界別選舉或選舉委員會界別選舉的獲提名人士必須是年滿21歲的地方選區已登記選民，亦必須在緊接提名前的3年內通常在香港居住，並且是沒有外國居留權的香港永久性

居民中的中國公民。

12個功能界別可接受非中國公民或擁有外國居留權的香港永久性居民遞交提名，包括法律界、會計界、工程界、建築、測量、都市規劃及園境界、地產及建造界、旅遊界、商界（第一）、工業界（第一）、金融界、金融服務界，進出口界，以及保險界。

功能界別選舉的獲提名人士必須是有關功能界別的已登記選民，或與有關功能界別有密切聯繫。至於選舉委員會界別選舉，獲提名人士無須為選舉委員會委員。

選舉管理委員會已委任10個地方選區、28個功能界別和選舉委員會界別的選舉主任，負責處理提名表格及其他選舉事宜。

民記42成員明擂台「論政」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區行政長官在新一份施政報告提到，期盼在完善選舉制度後，更多有抱負、有能力、有擔當的愛國愛港人士願意加入管治團隊。民建聯將於明日舉行施政辯論擂台，供民建聯人才庫計劃當中的42人參加，包括10名民建聯立法會議員。他們將辯論不同時政議題，屆時將設網上直播。

民建聯的人才庫計劃由民建聯會員、政道和清華高級公共管理碩士香港政務人才項目學員透過實際路徑選機進入。據悉，人才庫至今作出兩次招聘和遴選，目前約有50人。當中將有42人出席民建聯於周日舉行的施政辯論擂台。



●民建聯將於明日舉行施政辯論擂台，供民建聯人才庫計劃當中的42人參加，屆時將設網上直播。 視頻截圖

民建聯副主席、立法會議員張國鈞昨日介紹，是次辯論安排了10個題目，包括「特區政府應放棄『小政府 大市場』的心態」及「香港應推行全民強制醫療保險」等熱議話題，參加者將分成10組，各組辯論一條題目，為免市民混淆民建聯的立場，每組辯論正方會由民建聯立法會議員擔任。

他表示，雖然活動不會分勝負，但會由3名評審評價學員論政質素，讓學員知道自己的強弱，

可以作為民建聯推薦人才時的參考。3名評審將從不同方面評核學員表現。其中，基本法委員會副主任譚惠珠將從整體表現評核學員是否具備從政的條件；資深傳媒人周融將評核學員的表達能力、是否能言善辯等；中文大學社會工作學系教授王卓祺將評價學員對政策的認識。

將會落場「出戰」的張國鈞透露，自己將討論共同富裕應否作施政目標，而民建聯主席李慧琼更會「上陣」起帶頭和示範作用。

參與是次辯論的還包括葉傲冬、葉文斌、李世榮、林琳等民建聯成員。